[bookmark: _GoBack]
La semaine de la solidarité internationale
La solidarité au quotidien est une valeur que partagent la Ligue de l’enseignement - Fédération Bouches-du-Rhône et ASF. C’est pourquoi, les deux associations ont souhaité proposer un projet global et complet permettant de mettre en lumière l’engagement du monde associatif dans ce domaine ainsi que les habitants vivant dans les quartiers politique de la ville.
Cela s’est traduit en novembre 2016 par l’élaboration d’une programmation très complète favorisant aussi bien l’expression artistique que l’ouverture au débat sur des sujets complexes : 6 manifestations ont réuni plus de 500 personnes.
Les deux associations ont notamment proposé le vernissage d’expositions rendant compte des chantiers de jeunes. Les enfants ont assisté à un concert de Ba Cissoko, qui s’est terminé par la dégustation d’un goûter issu dans son intégralité du commerce équitable. Une Tchatchade a permis de débattre d'un sujet d'actualité brûlant : la crise des réfugiés.  La semaine de la solidarité internationale s'est clôt avec un échange sur la vie quotidienne à Cuba et une rencontre musicale pour découvrir les sons et rythmes cubains. 

