Paysage médiatique en Lybie 
2011 -2015

Sur le nombre de médias : la Révolution a clairement changé la donne. Pendant la période Kadhafi, très peu de médias et tous à la botte du régime bien évidemment. Les délits de presse sont répréhensibles pénalement et les condamnations sont très lourdes. 
Après la chute de Kadhafi, il y a eu comme une explosion de médias privés et associatifs. 
Une situation qui s’est progressivement dégradée à compter de l’année 2013.

Situation en 2015 : selon le classement des pays - en fonction du niveau de liberté de la presse - établi annuellement par Reporters sans Frontières (RSF), la Libye arrive 154ème sur un total de 180 pays.   
L’organisation indique ainsi que pour 2014, quatre journalistes ont été tués. Leur fonction était le motif primordial de ces meurtres.
C’est un brusque retour en arrière, puisque l’ONG avait noté de constants progrès depuis la chute de Kadhafi (en 2013 par exemple, le pays était classé au 131ème rang). Elle note que depuis 2014, la situation s’est aggravée au point que se présenter comme journaliste constitue un grand danger, y compris pour les journalistes étrangers.

de ce qui se passe actuellement en Libye : le meurtre de sept journalistes, portés disparus depuis le mois de septembre (quatre libyens, deux tunisiens, un égyptien) et que le gouvernement de Tobrouk a annoncé pour morts il y a une semaine. 



Partenaires en France

· RFI : Atelier des médias. Emission et réseau social traitant des évolutions et révolutions dans le monde des médias.
· France 24 : Les observateurs. Site en quatre langues et deux émissions participatives qui couvrent l’actualité internationale au travers de témoignages direct « d’observateurs ». Le contenu du site vient donc « d’amateurs ».
[bookmark: _GoBack]Les deux grands médias ont soutenu l’initiative qui a vu la création et l’émergence du Libya Blog, qui compile les meilleurs articles des blogueurs libyens. Avec l’aide de l’UE, ces deux médias continuent de coordonner le Libya Blog.
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