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Document de travail 
Cycles de stages – « Soutenir la participation des jeunes et de la société civile dans la vie publique en Libye et en Syrie »


RAPPEL DE LA DEMARCHE
Depuis 2013, le Réseau Euromed France (REF) est engagé dans une relation privilégiée d’échanges avec l’association libyenne, Libyan Women Union (LWU), renommée depuis peu Development Organization to support women and youth. Trois rencontres ont eu lieu entre novembre 2013 et juin 2014 qui ont permis de confronter les expériences de chacun, d’échanger sur les difficultés, d’identifier un certain nombre de besoins et de réfléchir aux éventuelles actions communes qui pourraient être mises en places par la suite.

La première d’entre elles s’est concrétisée en février 2015 avec la tenue à Marseille d’un stage de formation d’une dizaine de jours à la « citoyenneté et au renforcement des capacités associatives ». Organisés par le REF, avec l’appui de la Development Organization to support women and youth, de la Ligue de l’Enseignement – FAIL 13, des Animateurs urbains Sociaux sans Frontières (ASF) et enfin de l’Institut de Recherche d’Etudes Méditerranée Moyen-Orient (IrEMMO), ce stage a permis à douze jeunes libyens de bénéficier de plusieurs temps de formation (outils d’animation, gouvernance associative, construction d’un budget, mise en place d’un projet,…), de rencontres (Radio Grenouille, Instants Vidéo numériques et poétiques, centre social « Les Musardises »,…) et de débats (notamment à la Villa Méditerranée sur le thème « Etre jeune et citoyen en Méditerranée »). 

La richesse de ce stage – à la fois pour les jeunes Libyens mais également pour les organisateurs et les opérateurs locaux – a donné tout son sens à la démarche de soutien et de partenariat entreprise par le REF avec son homologue libyen depuis 2013. 

Cette densité des savoirs partagés a rapidement conforté les organisateurs dans l’objectif d’imaginer une suite à la démarche. Plusieurs stages seront ainsi organisés d’ici à 2018, le prochain devant se tenir à l’automne 2015 sur le thème de la « formation aux pratiques journalistiques ». 


PROJET GLOBAL 
A compter de l’automne 2015 et des formations au journalisme, les stages seront co-organisés par le REF et la Fondation René Seydoux. La Fondation dispose déjà d’une solide expertise dans ce domaine, ayant notamment mis en place aux début des années 2000 un cycle de stages de formation à la vie associative à destination de jeunes algériens dont le pays était alors encore empêtré dans une guerre civile décennale.  

Cette nouvelle collaboration servira de point de départ à un travail commun sur le long terme, notamment via l’organisation d’autres stages sur des thématiques variées mais aussi d’élargir les partenaires potentiels issus de la rive Sud de la Méditerranée. La décision a ainsi été prise par la Fondation René Seydoux, en accord avec le REF, de commencer à envisager un ensemble de formations à destination de jeunes syriens, dont nous savons que l’exercice de la citoyenneté est rendu particulièrement difficile depuis plusieurs années et la résistance acharnée contre le régime de Bachar Al-Assad.


FORMAT DES STAGES
Les stages seront systématiquement élaborés par le REF, la Fondation René Seydoux et un partenaire local. Ils devront permettre l’accueil de plusieurs jeunes activistes (une dizaine) identifiés par le partenaire local et sélectionnés sur la base de plusieurs critères :
· les participants devront avoir entre 25 et 35 ans ;
· les candidats seront choisis en fonction de la pertinence de leurs parcours et de leurs projets à venir avec la thématique du stage ;
· chaque délégation devra être mixte et tendre vers une égale participation des femmes et des hommes ;
· une importance sera donnée au lieu de résidence des candidats, afin d’assurer, dans la mesure du possible, la participation de jeunes issus de différentes régions du pays.

Les rencontres seront organisées selon un format récurrent, mais qui doit pouvoir rester relativement flexible. Il pourra se présenter de la manière suivante :
· modules de formation avec des spécialistes de la thématique choisie ;
· temps de rencontres et de visites ;
· temps de découverte : tourisme et culture. 
Ce canevas pourra s’adapter, notamment en cas d’évènement particulier en lien avec la thématique et qui se déroulerait simultanément (forum, séminaire, inauguration,…)


FINANCEMENT
Ces projets seront financés par la Fondation René Seydoux ainsi qu’un certain nombre de partenaires institutionnels du REF, au premier rang desquels l’Agence Française de Développement. 

Chaque module de formation pourra bénéficier d’un cofinancement local (Municipalités, Régions,…). Une demande de financement dans ce sens a déjà été déposée auprès des Régions Ile-de-France , ainsi que de la Mairie de Paris, afin d’organiser le deuxième stage qui se tiendra  du 6 au 14 octobre 2015. Le FNUD (ONU) a par ailleurs fait l’objet d’une demande de financement de la part du REF, toujours en attente d’instruction. 

[bookmark: _GoBack]Les partenaires locaux seront également invités à entreprendre des démarches auprès des autorités publiques de leur pays (quand les conditions le permettront) ou d’organisations internationales afin de débloquer des fonds pour permettre la tenue de ces stages. La Development Organization to support women and youth a ainsi été incitée à prendre contact auprès du FEDEM (UE) afin d’étudier certaines possibilités de financements.

D’autres associations - notamment parmi les membres du REF - seront également sollicitées pour prendre part à l’organisation de ces stages et s’impliquer, si elles le souhaitent, dans les recherches de financements.
Réseau Euromed France (REF)
C/o Solidarité laïque – 22 rue Corvisart – 75013 Paris
Tél : 09 52 56 24 34
Mail : ref@euromed-france.org
www.euromed-france.org

Fondation René Seydoux
21 rue du Sommerard – 75005 Paris
Tél : 01 53 10 24 34
Mail : fondation-seydoux@fondation-seydoux.org
www.fondation-seydoux.org
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